

Tisková zpráva

VOP CZ ve spolupráci s partnery prezentoval vozidlo Bushmaster

Šenov u Nového Jičína, 12.7.2024/

Státní podnik VOP CZ tento týden uspořádal v Šenově u Nového Jičína Průmyslový den k předvedení vozidla Bushmaster. S jeho australským výrobcem, který patří pod evropskou společnost Thales, loni navázal úzkou spolupráci. Do budoucna má státní podnik ambici stát se centrem výroby či servisu těchto vozidel v regionu střední a východní Evropě, uvedl dočasně pověřený ředitel Martin Šturala.

Na prezentační akci s názvem Bushmaster Days byli pozváni jak představitelé Ministerstva obrany, tak zástupci vrchního velení AČR včetně jednotlivých vojenských složek. Armáda ČR, která pracuje na náhradě obrněných vozidel pro ženisty, v minulosti projevila možný zájem o stroje Bushmaster. Na letošní rok avizovala rozhodnutí ohledně dalšího postupu v této zakázce.

Akce se uskutečnila přímo v areálu podniku, kde po úvodním uvítání všech zúčastněných následovaly prezentace VOP CZ a partnerů ohledně samotného vozidla včetně dynamických ukázek jízdních vlastností po podnikovém polygonu.

Platformu Bushmaster používá necelá desítka armád po celém světě včetně dvou členských států NATO. Vozidlo má také za sebou úspěšné nasazení v konfliktech v Afghánistánu, Iráku, Mali a nejnověji třeba na Ukrajině. Celkově bylo vyrobeno na patnáct set vozidel v různých modifikacích a variantách.

Navíc díky svému unikátnímu podvozku, který je navržen jako tzv. monokok, aby maximálně ochránil posádku před výbuchem IED nebo jiného výbušného zařízení, nebyl zaznamenán za celou dobu působení případ, kdy by došlo ke ztrátě na životech posádky nebo přepravovaných osob. Další nespornou výhodou platformy Bushmaster je, že ji lze hravě přepravovat v letounech C-390 milénium nebo ve transportních vrtulnících CH-47 Chinook, o jejichž pořízení také česká armáda uvažuje.

Rádi bychom se potenciálně v budoucnu stali centrem výroby, servisu i dalšího vývoje pro vozidla Bushmaster ve střeoevropském a východoevropském regionu. Do budoucna by se tak zde mohly vyrábět a servisovat vozidla např. pro ukrajinskou armádu, která je ve velkém počtu využívá, uvedl dočasně pověřený ředitel Martin Šturala.

VOP CZ má v oblasti výroby a servisu vojenské techniky velké zkušenosti. V minulosti například modernizoval tanky T-72 na verzi M4CZ, které armáda stále využívá, nebo vyráběl první sérii obrněných vozidel PANDUR II včetně vývoje specifických verzí, navíc se aktuálně podílí i na klíčovém projektu nového bojového vozidla pěchoty CV90, jehož je integrátorem. V případě konstrukčních prací na vozidle Bushmaster má VOP CZ rovněž ambice se podílet na přestavbě ohledně levostranného řízení a případných dalších úprav dle přání zákazníka.

Díky tomuto důležitému projektu bychom navíc přijali nové kolegy od výrobních až vývojových pozic, což je pro náš region opravdová příležitost a příslib práce do budoucna, dodal pověřený ředitel podniku Martin Šturala.

VOP CZ, s.p.

VOP CZ, s.p. je státní podnik založený roku 1946, jehož primární funkcí je zajišťovat strategické výrobní a servisní kapacity potřebné pro obranyschopnost státu. Zaměřuje se na hlavní činnosti oblasti **vojenské techniky, strojírenské výroby a vývoje**. VOP CZ, s.p. zaměstnává více jak 500 zaměstnanců. Podnik se nachází v Šenově u Nového Jičína, další část podniku je v Bludovicích nedaleko Nového Jičína.

Rostislav Rožnovský

PR a Média / PR and Media relations

mobil: +420 603 249 152, e-mail: roznovsky.r@vop.cz

VOP CZ, s.p., Dukelská 102, 742 42 Šenov u Nového Jičína, www.vop.cz